

退休“一件事” 一窗全办妥

不用再手动填7张表 一张身份证能读取95%信息

深化改革在身边

本报讯(记者 朱云岚 陈名)在区政务服务中心良渚分中心,市民宋阿姨前来办理退休手续。“我就给了一张身份证,刷刷刷就办好了,真的很方便。”宋阿姨感慨道。

李女士也有类似体验。“去年帮家里老人办理退休花了半个多小时,需要排好几次队,填表也特别复杂。今年父亲退休了,从取号到办完,5分钟全搞定。”工作人员还提醒李女士,可以顺便到公交窗口帮老人办理老年公交卡,享受出行优惠服务。

此前,市民办理退休手续至少需要在人社、医保两个部门分



别取号办理,要排两次队,手动填写7份表格。对于上了年纪的老年市民,核对填写信息需要耗费不少时间。

一个月前,区政务服务中心良渚分中心推出“退休一件事”导办台“一窗受理”服务。依托

浙江省一体化数字资源系统实现智能化填表功能,“退休一件事”联办服务流程大大优化。

系统智能化填表是余杭区“智能办平台”在人社窗口试行的服务场景,只需一张身份证,

可以自动读取95%的信息,申办者确认填写5%,大大缩短办事时间。智能化填表系统会辅助老年市民填写相关表格,只需签字确认就能办结手续。

在服务中心,市民只需取一个联办号,人社、医保、市民卡多窗口联动服务,窗口工作人员“谁有空谁先办”,叫号系统自动根据窗口忙闲程度安排空闲窗口受理,办结后流转至下一个部门优先办理,最大限度地压缩办事群众等待时间,避免办理同一事项排多次队的现象。

试行一个多月以来,市民线下办理退休手续的时间从30分钟缩短到5分钟,破解了老年市民填表难的问题,最大限度实现便民,受到了广大办事群众的好评。

信息共享互认 营业执照“一次办好”

本报讯(记者 任真 傅博文)“几分钟就办完了,甚至都可以不用来现场。”区市场监管局商事登记专区,在导办员的指引下,杭州网芯未来科创产业发展有限公司运营总监韩志文直接来到自助办理区,一套流程下来,营业执照几分钟就到手了。

今年以来,区市场监管局全力做好“一件事”办理事项推广应用,依托“开办一件事”,引导登记事项全程网上办理,加快实现经营主体办事“一码通行、一码通展、一码通办、一码通达”,推进电子营业执照“企业码”集成改革。

同时,区市场监管局还积极开展商事登记中介服务管理优化提升工作,完善“机构—人员—行为—评价”全链条闭环治理体系。“依托浙江省全程电子化登记平台,部门间信息得以共享互认,材料只需提交一次,并且全流程网上提交。”区市场监管

局注册分局副局长何卫萍介绍。1-6月,全区市场经营主体新设27000余家,总量、增量均位列全市第一。企业开办全流程网办率达96.47%,个体工商户全流程网办率达99.93%,企业、个体的全流程网办率均高于上年度同期。

给基层减负须防“过度放牧”

○罗正然

茗溪时评

1968年,美国学者哈定在《科学》杂志上发表了一篇文章,题为《公地的悲剧》。文中提及英国曾经有这样一种土地制度——封建主在自己的领地中划出一片尚未耕种的土地作为牧场(称为“公地”),无偿向牧民开放。这本来是一件造福于民的事,但由于是无偿放牧,每个牧民都养尽可能多的牛羊。随着牛羊数量无节制地增加,公地牧场最终因“超载”而成为不毛之地,牧民的牛羊最终全部饿死。

在公共草场“过度放牧”,最终上演“公地悲剧”,其中蕴含的逻辑机理,与加重基层负担是何等相似。

“机关千条线,基层一针穿。”机关筹划的各项工作、部署的各项任务最终都要通过基层去落

实,基层人力、物力、精力等资源有限,如果哪个部门不顾基层承受能力,搞层层加码,设置脱离实际的评比考核指标,基层难以承受之重,工作标准就会打折,最终影响高质量发展。

多大的马拉多大的车,道理通俗易懂。党中央明确要求给基层松绑减负,为何有的机关还在搞“过度放牧”这一套呢?背后的主要根源在于政绩冲动。

为了追求更多的成果,在筹划安排时不看基层能不能“挑动”,只看本部门能不能整出“动静”,在事项不断加码、标准不断提高、速度不断超越中体现工作的决心和力度,以此制造影响力。

古人云:“企者不立,跨者不行。”每个基层单位的工作承载量都有一个限度,如果加压增负,干部职工就会身心疲惫,工作热情消减。

所以,各级要深刻认识基层负担过重产生的不良影响,在部署安排工作时防止出现“过度放牧”的行为。

首先,要从树立正确权力观、端正工作出发点做起,把为民造福作为最重要的政绩,摒弃“不找事没我事”的狭隘胸怀、“多整事造声势”的走偏政绩、不慕虚荣、不务虚功、不图虚名,把工作着眼点放在推进发展、提升质效、服务群众上,把小我融入发展大局,把工作动机和实际效果、自身积极性与基层承受力结合起来,不搞层层加码、级级提标。

其次,要科学设置考评事项和标准,实事求是地设置考评事项,提出定性定量的考评标准,精简必需项、删除不必项、合并同类项,绝不因刷存在感而设置无关紧要的考评事项。

最后,要用好“弹钢琴”工作

法,处理好主与次、重与轻、急与缓的关系,把握工作节奏,防止眉毛胡子一把抓,要向重点工作发力、向重点工作聚力、向特色工作致力,紧急任务立即推进、日常任务匀速推进、节点任务按时推进,切实做到主次有别、轻重有度、急缓有节,确保基层将有限的时间和精力用到要紧处。

当然,还要敢于向“过度放牧”的行为“亮剑”。制定完善面向基层分配任务的制度流程,减少安排工作、摊派任务的随意性,避免“拍脑袋决策”“表现式加码”。加强对基层减负情况的监督检查,走进基层干部职工听取意见建议,对那些脱离基层实际、中看不中用的指标和要求坚决予以调整或撤销,对作出不符合实际要求的有关部门加大问责惩处力度,有效防止“过度放牧”行为发生。

万励德芯云城影视基地二期竣工

本报讯(良渚新城融媒体中心 王琴 记者 诸飞扬)近日,良渚新城万励德芯云城影视基地二期片场项目竣工。

基地位于中国(杭州)数字文化创意中心,建筑面积约26万平方米,总投资30亿元,分三期建设。一期项目完成约26万平方米影视基地的工程建设及10余个实景拍摄场景的搭建;二期片场项目打造医院、派出所、住宅等多种风格的40余个拍摄场景,并搭建虚拟拍摄棚等硬件及软件设施;三期项目计划打造包含配音棚、拟音棚、审片中心等在内的后期制作中心,预计

今年8月中旬完工。

近日,又有一部现代微短剧在万励德芯云城影视基地正式开机。剧组导演柳阳说:“在这里,可以随时切换办公、居家、会议等场景,方便我们转场。”

对剧组来说,去各个专业场景和外景地进行拍摄很不容易,在影视基地拍摄能减少实景拍摄的不可控因素。

目前,基地可同时容纳20余个剧组24小时不间断拍摄。未来,这里还将提供影视后期、影视财会托管、酒店、餐饮等满足影视基地产业链需求的一系列服务。

蜜桃园里养出桃花鸡

本报讯(记者 朱云岚 实习生 陈自在)日前,一场主题为“蜜桃话共富‘鸡’遇促振兴”的优质农产品推介会在瓶窑镇窑北村举行,窑北桃花鸡和大观山蜜桃两大特色农产品精彩亮相。

大观山水蜜桃以皮薄肉厚、质地细腻而闻名,作为窑北村的特色产业,年产量达1000多吨。依托桃园,村里新开发出农产品——桃花鸡。桃花鸡生活在桃园中,以掉落

的桃子与桃园中的昆虫为食,肉质嫩滑,味道鲜美。每一只低密度散养的桃花鸡都佩戴了脚环二维码,可以追溯养殖全过程,让市民品尝美味的同时吃得安心。

现场,窑北村成立农文旅发展联盟,阿里巴巴数字乡村人才发展中心与窑北村实践基地揭牌。接下来,阿里巴巴公益将携手窑北村,培养一批具备电商技能的人才,拓宽农产品销售渠道。

杭州市余杭区人大常委会 拟任法律职务人员公示通告

根据《杭州市余杭区人大常委会关于提任法官、检察官法律职务任职资格审查办法》规定,经区第十六届人大常委会第四十四次主任会议研究,决定将区人民检察院拟任人员予以公示,征求广大干部、群众的意见。现就有关事项通告如下:

1. 反映问题的方式。在公示期内,任何单位和个人均可通过来信、来电、来访的形式向区人大常委会监察和法制司法工作委员反映公示对象存在的问题。以单位名义反映问题的应加盖公章,以个人名义反映问题的提倡署本人真实姓名。
2. 要求。反映问题要坚持实事求是的原则,反对借机诽谤诬告。
3. 公示时间。从2024年7月23日起到2024年7月29日止。
4. 公示联系部门和受理方式。联系部门:杭州市余杭区人大常委会监察和法制司法工作委员会,地址:余杭区文一西路1500号,邮编311121,举报电话:0571-89515160。

杭州市余杭区人大常委会办公室
杭州市余杭区人民检察院
2024年7月23日

汪翔,杭州市余杭区人民检察院检察员、一级检察官,拟任杭州市余杭区人民检察院检察委员会委员。女,汉族,1981年11月生,安徽岳西人,2007年8月参加工作,研究生学历。
陈轶群,杭州市余杭区人民检察院检察员、一级检察官,拟任杭州市余杭区人民检察院检察委员会委员。女,汉族,1985年9月生,浙江绍兴人,2008年10月参加工作,大学学历。
李圣洁,杭州市余杭区人民检察院检察员、一级检察官,拟任杭州市余杭区人民检察院检察委员会委员。女,汉族,1987年1月生,浙江杭州人,2009年8月参加工作,大学学历。



中信银行股份有限公司杭州未来科技城支行隆重开业

7月19日上午,中信银行股份有限公司杭州未来科技城支行举行开业仪式,余杭支行班子成员、客户代表及未来科技城支行全体人员参加。随着未来科技城支行的开业,中信银行余杭支行下辖已有三家二级支行与一家直属营业部,将更好地服务于广大客户。

未来科技城支行所在余杭街道为杭州城西科创大走廊的核心位置,支行在这片热土上开疆拓土,始终牢记作为金融机构的使命和责任,为服务地方经济作出中信贡献。如:浙江某高校运营的孵化基地,入驻企业超过200家,是校园内师生研究成果向社会进行转化的重要平台。该行与该园区签订战略合作协议,通过“公私联动”服务园区内的创业企业以及创业者团队,利用个人信用贷款、创新型中小企业信用贷款、资金管理系统、代发工资等产品为企业提供综合化金融服务,园区内企业服务覆盖率超过30%。支行专业人员参与园区内入驻项目评审活动,为企业家和创业者提供建议与金融赋能;同时,支行联动区税务局、商务局、海关等相关机构举办政策宣讲会,搭建政企银沟通桥梁。

在民营企业服务方面,该行始终秉承“以客户利益点出发,用心服务企业”的原则。该行区

域内一家外资先进制造型企业依靠国外集团公司近百年的技术沉淀,在细分领域内为国内外龙头企业。该企业资产积累丰厚,短期资金周转也是通过其集团公司进行资金拆借,对银行融资需求不大。该行通过多次走访了解到,该企业是制造业大户也是用电大户,同时由于美元逐步加息,企业集团资金拆借成本提高,因此产生了降本增效需求。未来科技城支行第一时间向客户推荐了利用国内信用证定向支付电费的“信福充电宝”产品,该产品是中信银行与国家电网合作,授信资金专项用于交付电费。通过该产品为企业直接降低财务成本逾30万元。同时,中信银行还为企业配套授信5000万元信用授信,便于企业日常经营周转。

《中信银行2024-2026年发展规划》提出,中信银行以全面建设有担当、有价值、有特色、有温度的“四有”银行、跨世界一流银行竞争前列为发展愿景,以客户为中心,以满足客户多元化金融需求为导向,以为客户创造更多价值为目标,全面升级金融服务体系,提升综合金融服务能力,打造有特色、差异化的中信金融服务模式,为国家、社会、股东、员工创造更多价值,将价值银行建设坚持到底。为打造有特色、差



异化的中信金融服务模式,该行还提出实施“五个领先”银行战略,即领先的财富管理银行、领先的综合融资银行、领先的交易结算银行、领先的外汇服务银行、领先的数字化银行,为高质量发展谋篇布局。

展望未来,中信银行将继续深入贯彻中央金融工作会议精神,自觉把各项工作纳入构建新发展格局中统筹推进,聚焦做好“五篇大文章”中信答卷,持续深化改革创新,强化高质量金融服务,坚定不移走好中国特色金融发展之路。